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2. gyakorlat
Vektorterek: altér, fliggetlenség, generalds, bazis, dimenzid

. Déntsd el, hogy az R* vektortérben alteret alkotnak-e az aldbbi részhalmazok!

x1 T T1
(a) T2 cx3 =0 p; (b) T2 txo=15%. (c) T2 txy a0 +ax3+14 >0
xs3 xs3 x3
Xy Ty L4
1 1 0 2
Legyen a szokésos 3 dimenziés térben (R3-ben) a = 1 1,6=(01],c= 1 és d = 3
0 1 1 -1

Déntsd el az alabbi 4llitdsokrdl, hogy igazak-e ! (a) a, b, ¢ linedrisan fiiggetlen. (b) a, b, d linedrisan fiiggetlen.

Doéntsd el, hogy az aldbbi allitdsok igazak-e a 2. feladatban bevezetett R3-beli vektorokra!
(a) d € (a,b,¢) (b) a,b, ¢ generdtorrendszere R*-nek.
(¢) a, b, ¢ bazis. (d) b, ¢, d linedrisan fiiggetlen.

(e) a,b, d generdtorrendszere R3-nek.

Tegyiik fel, hogy egy (tetszbleges) V' vektortér a, b, ¢ és d elemeire a + b+ ¢ + d = 0. Melyek igazak mindig az
alabbi allitdasok kozil? (a) (a,b) = (a,c); (b) (a,b,c) = {a,c,d); (c¢) (a,b,¢c)={(a,d).

Legyen a, b, c linedrisan fuggetlen (egy tetszéleges vektortérben). Bizonyitsuk be, hogy ekkor az a + b, a + ¢,
b + ¢ vektorrendszer is linearisan fiiggetlen!

Legyenek a, b, ¢ egy vektortér olyan vektorai, melyekre a + b, b + ¢, ¢ + a linedrisan fliggetlenek. Linedrisan
fliggetlen-e ebben a térben a,b, c?

Legyenek a, a,, - . ., a; egy vektortér linedrisan fiiggetlen vektorai és legyen z = Zle Aig;. Bizonyitsuk be, hogy
a; € (z,a,,...,a;) akkor és csak akkor teljesiil, ha \; # 0!

Adjuk meg R3 (a hdromdimenziés valés tér) alabbi alterének egy bazisat:

x
Y 3x+2y+2=0
z

Bizonyitsuk be, hogy ha a V' vektortérben az a,,a,,...,a; egy linedrisan fiiggetlen rendszer és by,b,,..., by,

pedig egy generatorrendszer, akkor a két vektorrendszer koziil pontosan az egyik bazist alkot V-ben.
Tudjuk, hogy (a,b) = (¢,d, e). Linedrisan fliggetlenek-e az a, ¢, e vektorok?

Tegyiik fel, hogy v; +vy+v3+... 40100 =085 vo+v,+ v+ ... +1100 = 0 teljesiil a V' vektortér vy, v,,..., 0500
vektoraira. Jeloljiik a (vy,vs,...,0100) generdlt alteret W-vel. Bizonyitsd be, hogy dim W < 98.

Bizonyitsuk be, hogy egy 99 dimenziés vektortér két, 50 dimenzids alterének mindig van a nullvektortdl kiilonb6z6
kozos eleme.

Legyen R%-ben

1 0 -1
-1 1 0 0
a= o |e=| 1 |¢= 1| sd= 0
0 0 -1 1
Dontsd el az aldbbi allitasokrol, hogy igazak-e!
(a) d € (a,b,¢) (b) a,b, ¢, d generédtorrendszer
(¢) a,b, ¢, d linedrisan fliggetlen (d) a,b,c,d bézis
(e) a, b, ¢ linedrisan fiiggetlen (f) a, b, ¢ bazis



